

凌晨两点排队“迎”蛇票

《乙巳年》特种邮票来啦 邮票命名“蛇呈丰稔”“福纳百祥”

本报1月5日讯 1月5日,中国邮政发行《乙巳年》特种邮票,为配合《乙巳年》特种邮票的发行,青岛邮政于5日上午8时,在中国集邮热河路专卖店举办“蛇呈丰稔 福纳百祥”《乙巳年》特种邮票首发仪式。

生肖文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,是中华民族文化的符号,承载着中国文化的丰富内涵和吉祥祥和的浓厚情感。2025年农历乙巳年,生肖为蛇。从《山海经》记载的先民对于蛇图腾的崇拜,到传颂千年的爱情绝唱《白蛇传》,从灵蛇献瑞到金蛇狂舞,蛇的形象深深融入中华文化,象征着智慧、坚韧和对美好生活的向往与追求。

本次《乙巳年》特种邮票一套2枚,图案名称分别为:“蛇呈丰稔”“福纳百祥”,全套邮票面值为2.40元。这是中国生肖邮票第四轮中的第十套,由潘虎、张旺设计。该套邮票以敦煌壁画和传统民俗为灵感来源,将蛇的形象与吉祥如意巧妙结合,既体现了生肖文化的独特魅力,又凝聚了朴素灵活的民间智慧。

第一枚图名为“蛇呈丰稔”,画面提炼了中华传统文化中盘蛇的灵动意象,加以喜庆装饰迎合年节氛围。金色的蛇躯蜿蜒,口中衔着一束“嘉禾”,象征着“仓廩实,衣食足”的美好图景。蛇身金光熠熠,与璀璨的麦穗交相辉映,寓



市民购买邮票热情高涨(邮政供图)。

意着风调雨顺之年、五谷丰登之景以及国泰民安的盛世祥和。

第二枚图名为“福纳百祥”,画面以草书笔意将三条蛇创意性地构成了“福”字,简练洒脱、柔美顺通。生动展现了阖家欢乐的温馨场景,寓意着和合共生、福满人间,寄托了人们对美好生活的无限追求与诚挚祝愿。两枚邮票不仅是对生肖之美的再次诠释,更是对盛世安康、福泽四季的深情祝福。

同时,为丰富生肖文化氛围,市邮协生肖集邮展览也同步开展。本次邮

展共展出《中国生肖民俗文化》《中国生肖邮票赠送小版张鉴赏》《经典文物中的生肖动物造型》等7部邮集。

5日早晨7时许,中国集邮热河路专卖店已经排起了长龙,众多集邮爱好者等候在门口。站在第一位的市民王先生“装备齐全”,马扎、保暖设备俱全。“凌晨两点我就来了,作为集邮爱好者,生肖票是必不可缺的。”8时30分,营业厅大门准时打开,集邮爱好者按照排号有序进入购买邮票。拿到邮票后,



《乙巳年》特种邮票。

王先生满脸笑意仔细端详着说:“好看!这套蛇年的邮票设计很可爱!”

热河路邮政支局、香港中路邮政支局和城阳区城阳邮政支局等集邮网点启用《乙巳年》中国邮政特别推出的新春文化日戳1枚,使用范围为信函、明信片等收寄加盖及相关文创衍生品制作。广大市民和集邮爱好者可以到集邮网点购买《乙巳年》生肖邮票、邮品及加盖纪念戳、乙巳新春文化日戳。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

《节气小精灵》荣获2024年度“城市符号”IP评选最佳创意奖 解锁二十四节气文化内涵

本报1月5日讯 记者从功夫动漫股份有限公司获悉,近日,数字文化产业联盟2024年度“城市符号”IP评选活动揭晓,《节气小精灵》荣获最佳创意奖。

此次评选活动旨在挖掘和推广具有城市特色和文化内涵的IP作品,吸引了众多参赛作品,最终53件作品入围,经过专家委员会的严格评选,产生了包括最佳创意奖、最佳设计奖、最佳应用奖、最佳传播奖和最佳潜力奖在内的多个奖项。

《节气小精灵》主要讲述来自精灵节气基地的年兽作乱,让人类世界的气候也受到了影响。年兽逃到人类世界,立春、立夏、立秋、立冬四位节气精灵组成团队,追击年兽,纠正混乱的节气。他们与少年青仔、少女平度结成搭档,开始来往于两个世界,修理节气仪、纠正混乱的节气,也对抗年兽,唤醒沉睡的节气精灵。故事取材于二十四节气文化,在传统的基础上推陈出



《节气小精灵》宣传海报。

新,创新融入新方向和新血液,潜移默化让孩子们认识、了解节气知识,弘扬

优秀传统文化。此次在数字文化产业联盟2024年

度“城市符号”IP评选活动中,《节气小精灵》凭借其独特的创意和丰富的文化内涵,成功荣获最佳创意奖。这不仅是对该作品的高度认可,也是对平度市打造二十四节气城市超级IP方面所取得成果的充分肯定。

《节气小精灵》以二十四节气为核心,将山东、青岛平度等地的地标、文化等元素融入其中,以创新、创意的方式,将传统二十四节气文化进行全新演绎,传统文化与现代科技相结合,赋予了其新的生命力和活力,动画片上映以来广受好评。

在当今数字化时代,如何将传统文化与现代科技相结合,打造出具有城市特色和文化内涵的IP作品,成为一个值得深思的问题。而《节气小精灵》的成功经验,无疑为传统文化与现代科技相结合提供了有益的借鉴和启示。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 赵晓亮)

培养中小学生学习数学创新学习力 市北区举办中小学数学创新学习力水平检测

本报1月5日讯 4日,市北区中小学数学创新学习力水平检测活动颁奖典礼暨中小学“壮苗行动”2025年首期数学创新人才科学营发布仪式在青岛五十三中教育集团中央商务区实验学校召开。

在前期组织的中小学数学创新学习力水平检测中,青岛五十三中教育集团高度重视、精心筹备、严谨落实,为参赛学生营造了优质、公正的考试环境。此次检测成绩分为A+、A、A-、B四个等级,这不仅是对学生数学学习成果的肯定,更是他们未来学术发展道路上的有力助推器。

本次颁奖典礼是继“中小学数

学创新学习力水平检测”公益讲座后的又一次盛会,旨在褒奖学生在数学创新之路上的不懈探索,活动吸引了众多热爱数学、勇于创新的学子参与其中。典礼同时发布了将在寒假期间举办中小学2025年首期数学创新人才科学营的通知,希望以“小初高大”衔接的视角,通过资深的教师团队、系统的课程设计、丰富的教学方法以及多样化的实践活动等,帮助学生提升数学思维水平,感受数学的魅力与价值,激发探索欲望和动力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜 通讯员 孙傲然)

高校直播带岗 企业送岗入校 青岛大学2025届毕业生研后双选会举行

本报1月5日讯 研究生考试过后,1月3日,青岛大学举办2025届毕业生研后双选会。此次双选会共吸引150家用人单位进驻揽才,提供就业岗位8000余个,涵盖医学医药、新一代信息技术、新能源、人工智能、新材料、高端装备、教育等多个行业领域。据统计,双选会共投递简历近4000份,其中500余名毕业生初步与企业达成就业意向。

双选会设置了综合类、医学医药类、“职涯试炼”实习类三个专场招聘区。现场,用人单位向毕业生发放招聘宣传册,为有意向的毕业生详细介绍单位基本情况和岗位招聘需求,积极招才揽才。毕业生仔细浏览用人单位的招

聘信息,踊跃投递简历,并就岗位要求、薪资待遇、发展晋升、工作环境等与用人单位沟通交流。双选会采取线上线下结合的模式,并设置直播带岗环节,为不能到现场的毕业生提供岗位直播服务。线上直播带岗吸引4000余人次观看,线上投递简历2000余份。

此次双选会得到青岛市卫生健康委员会、市南区人力资源和社会保障局等多个部门的支持。双选会现场设置了市南引才政策咨询区、就业指导与就业手续咨询服务区、应征入伍政策宣传服务区等一站式服务区,助力毕业生高质量充分就业。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)